

# 爱心守护 欢乐一夏

## 新泾镇用爱陪伴为孩子们“托”起快乐假期

暑热蝉鸣,乐活一夏。为了让孩子们度过一个安全有益的假期,新泾镇为辖区未成年人带来科普学习、社会交往、安全教育、心理健康等形式多样的主题活动和专题讲座,为青少年提供不可或缺的“成长养分”,进一步引导青少年传承红色基因,厚植家国情怀,全周期、全方位关心关爱儿童成长。

□记者 陈瑜琪 整理报道

### 炎炎夏日玩不“溺”



为了增强家长和学生的安全意识,提高自护能力,日前,新泾镇苏河小泾冷志愿者们化身宣传大使,自主策划组织“夏日玩不‘溺’”暑期安全宣传活动,向广大家长和青少年儿童普及不野泳、防溺水知识,筑牢安全防线。

新泾镇河长办负责人郭月琴结合当地的具体情况,深入浅出地介绍了河道及周边隐藏的危险。她通过生动的案例和真实的图片,让大家清楚地认识到野泳不仅危害人身安全也破坏生态环境。区游泳救生协会秘书长苗教练开展的防溺水安全知识讲座像一场及时雨。他介绍了游泳时的诸多注意事项,如下水前的准备,游泳过程中常见问题,发现他人溺水时的施救方法以及不慎落水时如何自救。在互动环节,苗教练亲自示范如何急救,手把手指导小朋友学习心肺复苏术,小朋友争抢上台体验。

作为苏河小泾冷的一员,面对野泳,应该怎么办?如果遇到别人溺水,我们能做些什么?新泾镇苏河小泾冷青少年志愿服务队队长吴翊豪带头分享了自己所了解的施救知识。交流互动激发了小朋友们的思考和创意,通过分享自己的理解和经历,苏河小泾冷对于不野泳防溺水又有了一层更深的了解,同时掌握到如何更好地宣传好不野泳防溺水知识和技巧。

### 爱心暑托班有别样精彩



近日,一堂“突破自我,迎接成长”的心

理健康活动在适存小学的爱心理托班展开。“做什么事情会让你感到快乐呢?”老师的问题刚说出口,就见台下的孩子们迫不及待地想分享自己的快乐,“玩拼图、画画、眺望窗外、骑自行车滑板车、跳绳、奔跑……”童年的快乐如此简单,孩子们畅所欲言,课堂气氛一下子就进入了高潮。

随后,孩子们跟随或慢或快的音乐节奏漫步、赛跑,体会音乐带来的快乐。运用蹲、半蹲、站立等动作模拟小鸡从孵化到成长的过程,让孩子们从中了解自我成长的不同阶段,感受成长的快乐,并明白成长的过程既要有健康的身体,也要有健康的心态。活动最后,“好消息和坏消息”游戏调动了全场孩子们的热情参与,从“小兔子一出门就看到了好多胡萝卜”的好消息开始,接下来的坏消息会是什么呢?大家一个接一个地轮流说着小兔子或好或坏的消息,最终让小兔子得救了。孩子们也从明白到成长过程中要不断突破自我。

据悉,自爱心暑托班开班以来,新泾镇未成年人保护工作站积极联动“家校社医”资源,连续开展了3场“突破自我,迎接成长”未成年人暑期心理健康倡导系列活动,为孩子们带来了有趣的互动体验。

### 在艺术馆拥抱 AI



AI一天一个面貌,日新月异,为了让孩子们跨入艺术之门,拥抱AI,新泾镇未成年人保护工作站联合王小慧艺术馆,特别为新泾镇的孩子开设了“小慧AI GC”绘画创造课。“我们为什么会选择绘本作为学习AI入门课?我们所要做的是做什么?我们怎么通过AI训练,养成面向未来的能力?”AI智能培训课程在老师的三连问中开启。通过老师生动形象地介绍,孩子们认识到了创意是无可替代的,但是AI智能可以替代作画。

活动过程中,老师请孩子们分组玩起了“谁,在哪里,怎么的,干什么?”的游戏,每位组长负责收集信息,将答案写在纸上交给老师。不一会工夫,一幅滑稽搞笑的图片就被AI创作出来了,有李清照在云河上作诗,有小女孩在森林里采蘑菇,还有乐高小人驯服特斯拉怪兽等。

孩子们为AI智能的速度和准确度所折服,大家纷纷表示在未来的人生长跑中,不能被AI击败,而是要掌握AI,做AI的新主人。活动的最后,工作人员还带领大家参观了“远古回声元籁宇宙平行展”,在元宇宙中发现美、欣赏美、理解美。

### 向“蓝朋友”学习自我保护



快乐放暑假,安全不“放假”!新泾镇未成年人保护站联动新泾消防救援站,为绿苑小学的孩子带来了一份安全大礼包。穿戴防护服的消防员们一出场,就引来了孩子们的阵阵欢呼,他们声情并茂地给孩子讲解消防器材的用途、各种消防知识以及假期日常要关注的防火、防溺水等注意事项。

消防员们不仅带来了有趣的安全讲座,还以安全知识竞答的形式和孩子们进行了热烈的互动,一个个“刁钻”的小问题正是生活中容易出现误区的地方,绿苑小学的孩子积极答题,在欢声笑语中获得了消防员叔叔的肯定和小礼品。

新泾镇未成年人保护站表示,接下来将继续联动“家校社医”,通过“物质+精神”多样帮扶形式链接丰富的心理服务和活动资源,在辖区内营造关爱未成年人健康成长的浓厚氛围,引导和帮助未成年人度过一个安全、快乐、有意义的暑假。

### 变身公益集市“小掌柜”



7月8日上午,新泾镇绿八居民区的淞虹公寓小区广场上热闹非凡。一场以“低碳生活 绿色宝贝”为主题的亲子公益集市吸引了社区众多亲子家庭前来参与。大家将家

中的小物件拿来义卖,不仅让孩子们在活动中收获了不少乐趣,也帮助他们从小树立起低碳生活、乐于分享的良好意识。

上午九点,一场阵雨刚过,活动现场就热闹起来,33组亲子家庭组成了十几个义卖摊位,玩具、书籍、手办、绿植等等,大家把家里闲置的“宝贝们”摆上摊位,大声吆喝起来,“一个玩具五元钱,三个玩具十元钱,再送一个贴纸或者一张卡片。”“这个鸡腿(抱枕)纯肉的,纯肉的。”孩子们不仅当掌柜,有的还相互“串门”当顾客。

据悉,这是新泾镇绿八居民区依托社区暑托班而举办的公益集市。绿八居民区党总支书记刘观锡表示,“想到很多人家里有很多卖也卖不掉,扔掉又舍不得的物件。我们想通过暑托班小朋友把他们的家长带着来一起参与低碳社区的建设。”通过亲子公益集市,一方面,让孩子们闲置物品得到有效再利用,另一方面,活动现场设立爱心募捐,征集低碳社区“晒账单”家庭,鼓励“小摊主”们将义卖款定向捐赠给困境儿童,真正让爱和环保公益传递起来。

### 定向赛中激发爱国热情



为了让红色文化入脑入心,帮助儿童了解党的奋斗历史,激发儿童爱党、爱国的热情,新泾镇未成年人保护工作站联动镇社区文化事务中心、镇图书馆等共同开展了“童心永向党,以爱筑未来”儿童红色定向赛活动。10组未成年人家庭通过任务打卡探索这一活泼有趣的形式,了解革命故事,感受党的温暖。

寻找党徽党旗,重温红色记忆,制作密信,学习暑期安全知识……当日下午,新泾镇社区党群服务中心大楼内分别设置了多个红色打卡点位,孩子们每到一个点位完成打卡任务,就可获得“未成年人保护工作站”贴纸拼图一张,完成所有拼图后,可到2楼民间文化艺术展示馆领取纪念品一份。

在任务“层层揭秘探过往”中,孩子们在5楼未成年人保护工作站观看了红色故事《一封鸡毛信》小视频,一起制作密信,重温红色记忆,更了解了未保站正在开展的“Young 帆心理小邮箱”服务,心理邮箱向全体未成年人开放,鼓励孩子有话时投递邮件。

知过去明未来,千年历史,有艰苦卓绝的奋斗,有斗罢艰险的欣喜。一场短短的探险活动,用新兴的定向赛打卡方式,了解红色历史,让孩子们深刻明白如今苦尽甘来、国泰民安、美好生活来之不易,进一步激发了孩子们的爱国热情。